

## **ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ СОАО «КОММУНАРКА»**

**Кондрашова И.А.**

**Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Проблема качества товаров тесно связана с проблемой контроля. Контроль качества осуществляется путем сравнения товаров по разнообразным показателям, специфическим для каждого вида продукта, с требованиями, зафиксированными в соответствующей нормативно-технической документации.

Фабрика «Коммунарка» является одним из крупнейших производителей кондитерских изделий в Республике Беларусь. Она входит в состав Белорусского государственного концерна пищевой промышленности «Белгоспищепром». Одной из основных задач СОАО «Коммунарка» является выпуск конкурентоспособной, качественной и безопасной продукции для максимального удовлетворения потребностей и ожиданий потребителей, обеспечивая при этом безопасные условия труда персонала и минимизируя существующие воздействия на окружающую среду. Ассортимент предприятия насчитывает более 200 наименований. Порядка 20 процентов выпускаемой продукции отправляется на экспорт: в Россию, Казахстан, США, Канаду, Германию, Израиль и другие страны ближнего и дальнего зарубежья.

Выпуск продукции СОАО «Коммунарка» осуществляется в соответствии с государственными и межгосударственными стандартами, что подтверждается протоколами испытаний готовой продукции, выданными аккредитованными лабораториями. В кондитерских изделиях нормируются токсичные элементы, антибиотики, пестициды, радионуклиды, а также ряд микробиологических показателей. Сырье соответствует требованиям ТНПА РБ и стран экспорта.

Выпускаемая продукция соответствует Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору, утвержденным решением Комиссии Таможенного союза от 28.05.2010 № 299.

С целью обеспечения соблюдения требований пищевого законодательства при экспорте продукции на СОАО «Коммунарка» определен порядок информационного обеспечения техническим законодательством стран экспорта, изучается и проводится сравнительный анализ документов, определяющих методы лабораторного контроля продукции, ведется изучение Технических Регламентов ТС и других ТНПА, устанавливающих требования к разработке и производству кондитерских изделий.

На предприятии функционирует система менеджмента качества, сертифицированная в национальной системе сертификации РБ в соответствии с требованиями СТБ ISO 9001-2009, и немецкой системе аккредитации DAkkS в соответствии с требованиями DIN EN ISO 9001:2008, которая гарантирует потребителю стабильное качество выпускаемой продукции посредством мониторинга контрольных точек качества, определенных по технологическим процессам создания продукции. Коллективом предприятия ведется постоянная работа по разработке новых видов продукции, обновлению ассортимента кондитерских изделий.

Системная работа по обеспечению выпуска качественной, безопасной и конкурентоспособной продукции позволяет СОАО «Коммунарка» укрепить свое положение на отечественном и зарубежном рынке кондитерской продукции.